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Předmluva

Text ISO 23913:2006 byl připraven technickou komisí ISO/TC 147 „Jakost vod“ Mezinárodní
organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 23913:2009 technickou komisí CEN/TC 230
„Rozbor vod“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé součásti tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. Není odpovědností CEN (a/nebo CENELEC) identifikovat jakékoli nebo všechna tato
patentová práva.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 23913:2006 byl schválen CEN jako EN ISO 23913:2009 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Metody průtokové analýzy automatizují chemické postupy na mokré cestě. Jsou zvláště vhodné ke



stanovení většího počtu analytů ve velkých řadách vzorků s vysokou četností analýz.

Analýza může být provedena průtokovou injekční analýzou (FIA) [1], [2] a kontinuální průtokovou
analýzou (CFA). Pro obě metody je charakteristické automatické dávkování vzorku do rozvodného
systému (manifoldu), ve kterém během průtoku analyt vzorku reaguje s roztoky činidel. Do systému
může být včleněna úprava vzorku.
Reakční produkt se měří průtokovým detektorem (např. fotometrem s průtokovou kyvetou).

Má se přezkoumat, zda a do jaké míry budou konkrétní problémy vyžadovat specifikaci dalších
okrajových podmínek.

UPOZORNĚNÍ  Pracovníci  používající  tuto  mezinárodní  normu  mají  ovládat  běžnou
laboratorní praxi. Není účelem této normy uvádět všechny bezpečnostní problémy, které
souvisí  s  jejím  používáním.  Je  odpovědností  uživatele  stanovit  náležitá  bezpečnostní
i zdravotnická opatření a zajistit shodu se všemi podmínkami národních předpisů.

DŮLEŽITÉ Je naprosto nezbytné, aby zkoušky podle této normy prováděli náležitě
kvalifikovaní pracovníci.

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje dvě metody stanovení chromu(VI), průtokovou injekční analýzu (FIA)
a kontinuální průtokovou analýzu (CFA), v různých typech vody. Metoda se používá v následujících
rozsazích hmotnostních koncentrací.

FIA: od 20 mg/l do 200 mg/l a od 200 mg/l do 2 000 mg/l pro povrchovou vodu, výluhy a odpadní
vodu.

CFA: od 2 mg/l do 20 mg/l a od 20 mg/l do 200 mg/l pro pitnou vodu, podzemní vodu,
povrchovou vodu, výluhy a odpadní vodu.

Rozsah použití se může měnit se změnou pracovních podmínek.

Po přizpůsobení činidel a kalibračních roztoků salinitě vzorků se těmito metodami může analyzovat
mořská voda (se změněnou citlivostí).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


